
最新我十岁了班会活动教案(汇总5篇)
作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。写教案
的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小
编整理的优秀教案范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮
助。

我十岁了班会活动教案篇一

主题班会

班级：13级护理2班

主持：巴合提古丽

时间：2014.5.10

题目：民族团结从我做起

一、活动目的：

同学们在军训期间，刻苦训练，团结友爱，互帮互助，充满
了朝气和活力，具有较强的拼搏意识和进取精神。然而，自
从正式上课以来，我发现一些不和谐的音符：同学之间漠不
关心，大学生活迷茫，学习动力不足，学习目标不明确，迟
到、早退现象严重。为了进一步加强同学之间、师生之间的
沟通和交流，增强班级的凝聚力和向心力，提高同学们的集
体荣誉感，找回军训中的那种感觉和自我，特开展此主题班
会。

二、活动意义：

三、活动形式：讨论和文艺相结合



四、活动过程

1、开场语

主持人：各位老师、各位同学，大家晚上好！欢迎来到国商
一班主题班会活动现场。主持人：曾经有这样一个故事，一
位智者和他的徒弟正漫步于河边，智者问徒弟：“怎样才能
使一滴水永不干涸？”徒弟大惑，然后曰：“将它托入掌心。
”师父笑曰：“非也、非也！将它投入大海之中。”……是
啊！一滴水只有在大海中才不会干涸。我们国商（1）班不正
是这一片汪洋大海，而在座的每一位同学不正是大海中的一
滴滴水珠吗？一个人只有在集体中才能发挥自己，一个集体
也正因有了我们才生发光芒。我们要不断培养自我意识、树
立主人翁形象、增强集体凝聚力！

2、团结就是力量

主持人：是的，团结是一种奋发向上的精神，团结使我们紧
紧地联系在了一起……下面首先请大家欣赏歌曲《团结就是
力量》，表演者全体男生。

主持人：在同学们精彩的表演后，有一同学由衷地写下自己
欣赏后的感受。

吴相会：同学们，当你坐在宽敞明亮的教室里和大家一块儿
学习上课时，当你和朋友们一起游戏，一起活动，一起劳动
时，当你和伙伴共同解决了学习生活中遇到的困难时，你是
否感受到了同学之间那份真诚的友谊，团结带来的快乐呢？
给大家讲一个真实的故事吧。在辽宁省师范大学教育系里，
有两位特殊的学生，一位叫周婷婷，另一位叫王铮。她们一
个双目失明，一个双耳失聪。然而，就是这样的两个人组成了
“海伦`凯勒”号联合舰队，两人在生活上、学习上互帮互助，
周婷婷听不清看得清，她做了王铮的眼睛；王铮看不清，她
做了婷婷的耳朵，两人取长补短，扬长避短，在学习上取得



了优异的成绩。他们为什么会取得成功？那是因为她们掌握
了成功的一个法宝——团结友爱，互相协作。

马翩翩：“一滴水只有融入大海才不会被蒸干”“根根筷子
只有绑在一起才坚不可摧”“众人划桨开大船”。这一句句
富含哲理的话语，告诉我们，一个人只有融入集体才不会落
后。在学校，班级是我们最亲近的集体，也是最能体现“蚂
蚁精神”即集体观念的集体。按时到校、自习课安静、宿舍
卫生搞好、校服穿戴整齐、说话用语文明等等，这些都是团
结的行为。也许有很多人认为这些不过是些微不足道的小事，
可却不曾认识到这些小事上的不到位，恰恰反映出了某些人
责任意识淡薄，缺乏足够的集体主义观念。

3、拼搏才会成功

李培/崔莹：成功是美好的，它能给予人优越感，卓越感，每
个人都幻想着成功，但往往都忽略了成功的主要因素——拼
搏。

跳水名将伏明霞，当她在为亚特兰奥运会作准备时，大大小
小的伤出现在她的身上，但是，顽强的拼搏精神驱使着她，
坚强的斗志激励着她，因此，她把一切都抛诸脑后，带伤训
练，正是因为有了这种拼搏精神，才使得她取得了成功。由
此可见：拼搏精神是一个人成功的主要因素，没有了拼搏精
神，这个人，就很难有一番成就。我们相信：爱拼就会赢，
肯拼就是赢！

4、奋进的旋律响起来

主持人：倘若将我们国商（1）班看作一条航行的大船，我们
国商（1）班的同学就是这条船上不可缺少的成员——水手，
只有我们心往一处想，劲往一处使，大船才会顺利到达彼岸。
众人划桨开大船，开出一片属于我们自己的天空。请欣赏男
生合唱《众人划桨开大船》（表演者：闫佳林李向南侯前途



郭玉李肸五张九霄陈永淼）

5、尾声

五、辅导员总结

同学们，今天晚上的主题班会开的很成功。作为老师，我很
高兴，也很欣慰。高兴的是：没想到同学们准备的这么充分，
人人都有节目，人人都有感言。欣慰的是：我们国商一班的
同学们又找回了军训中的那种感觉，那种团结进取的精
神。“人生能有几回搏，此时不搏，更待何时！”我深信：
只要我们团结一致，互相帮助，勇往直前，就一定会战胜任
何艰难险阻，到达理想的彼岸。

希望和要求

1、团结就是力量，是我们班级的基础。真心的希望同学们能
够以此为契机，敞开心扉，包容理解对方，关键时刻伸出你、
我的友爱之手。

2、拼搏是关键。爱拼才会赢，爱拼就会赢，只要生命不息，
就要拼搏不止。大学期间是锻炼自己、提升自己的大舞台，
我们要不断开拓创新，锐意进取。

3、奋进是方向，是目标。任何时候，我们都要“咬定青山不
放松”，具有“愚公移山”的精神。每一名同学都要“学有
目标，赶有方向”，具备现代化的专业知识和技能。

六、学生对主题班会的建议

本次主题班会虽说达到了预期目标，但从班会的内容、过程
来看还存在着一些不足。比如在某些方面材料收集的不够全
面，形式还不够多样化，有个别学生干部的积极性还没有充
分调动起来，学生讨论、交流的时间还不够多。在以后的主



题班会活动中我将会努力克服不足，逐步提升主题班会的质
量和效果。

我十岁了班会活动教案篇二

主题班会已经成为现代教育中一项非常重要的活动之一。它
是学校教育中一种非常有效的形式，可以让学生获得更多的
信息，并提高他们的自我意识和思维能力。本文将探讨主题
班会带给学生的经验和想法，并分析班会的优缺点。

第二段：主题班会的优点

主题班会有很多优点。首先，它可以提高学生的思维能力和
独立思考能力。通过讨论和辩论，学生不仅可以获取更多的
知识，还可以学会如何自己思考问题。此外，主题班会可以
促进学生的交流和社交能力。通过互动和合作，学生可以增
加彼此之间的了解，促进社交技能和表达能力的提升。

第三段：主题班会的局限性

尽管主题班会有很多优点，但它也存在着一些局限性。首先，
主题班会可能会引发争执和冲突。在进行辩论时，有时候会
出现学生相互争辩的情况。其次，有时候主题班会可能会浪
费时间。如果不好地组织，班会就会变得很无聊，浪费时间
和资源。

第四段：对主题班会的看法

作为一个学生，我对主题班会有着深刻的体会。我认为，主
题班会是一个非常有益和必要的活动。通过讨论和辩论，我
不仅可以学到更多的知识，还可以学会考虑问题的不同方面。
此外，在与同学合作时，我也学会了如何有效地沟通和相互
合作。



第五段：结论

综上所述，主题班会是一项非常重要的活动，它既有优点也
有局限性。作为学生，我们应该注意如何更好地参与班会并
从中受益。通过加强交流和合作，我们能够更好地理解班级
中每个人的优势和不足，更好地为自己和班级做出贡献。

我十岁了班会活动教案篇三

防火、用电安全(一年级班会教案)

(一)班会目的：

1.使学生知道一些简单的安全常识。

2.使学生掌握一些在家遇到火灾的处理方法。

(二)活动地点：教室

(三)教育重点：学习防火的生活常识，培养有关防范力。

(四)班会流程：

1、第一组代表表演防火：(一人读情节过程，三人表演)

2、大家认真观察表演后讨论：

(1)发生了什么事?他们是怎么处理的?发生火情应该怎样与_
得联系?(打火警119、讲清出事地点详细地址、火势情况)

3、学习防触电知识的情景表演：

(1)第二组代表表演：

(2)大家认真讨论观察表演后讨论：



a.提问：发生了什么事?他们是怎么做的?

(五)巩固总结

1、火警、急救中心电话各是什么?着火打119，急救中心120。

2 遇到火情，危险情况时，要保持镇静，迅速采取有效措施。

注意事项：

防火：不要在易燃物品(棉织物、柴草堆、木板堆、柴油汽油
库等)附近玩火、放鞭炮。注意(液化气)灶的合理使用，用完
电熨斗、电炉后应立即拔出插头。

(六)学生发表本节班会课的感想

(七)班主任总结

同学们，生命像是一根丝线，一端系着昨天，一端系着明天。
站在两端之间，我们才知道：因为生命，我们才会拥有今天，
因为今天，我们的生命才得以延续。

生活中总有一些突发事件，这些突发事件并不可怕，可怕的
是没有自救互救的意识和解决问题的能力。今天我们的目的
便是培养大家的这种意识和能力，在紧急时刻我们能用自己
的经验和知识去保护自己和他人的生命。

我十岁了班会活动教案篇四

近期，我们班开展了一系列主题班会活动，围绕“努力学习、
健康生活、感恩分享、团结合作”四个学主题开展，让我们
更加深入地认识到学习的重要性、健康的意义、感恩的理念
以及团结合作的力量。在这一系列班会活动中，我深受启发，
收获满满，以下是我的心得体会。



首先，学习是为了未来。班会中，我们被要求作出一个关于
未来的规划。通过这个活动，我认识到一个人只有在学习上
有所突破、不断进取，才能实现自己的人生价值，有更多的
机会去追求梦想和理想。我决心在今后的学习中更加努力，
不断提高自己的综合素质，为自己的未来打下坚实的基础。

其次，健康生活是幸福的基石。在探讨健康生活这一主题时，
我们了解到健康不仅仅是身体上的健康，还包括心理健康、
情感健康等方面。在这个信息爆炸的时代，我们不仅要注意
饮食健康、运动健康，还要注意保持良好的心态和积极的情
感。我将更加注重自己的身心健康，通过每天的运动锻炼和
合理饮食，保持良好的状态，以更好地适应学习和生活的压
力。

其三，感恩是一种美德。在感恩分享的班会中，我发现自己
经常忽视了身边许许多多对我付出过的人和事，从而导致了
自己的负面情绪和消极情感。通过这次班会，我深刻认识到
感恩是一种美德，通过感恩，我们可以更好地发现生活的美
好，更多地关注别人的需要，更好地与他人交往。我决心从
现在开始，每天都记录一些自己的感恩之事，在分享中学会
感恩，将感恩融入自己的生活中。

最后，团结合作可以创造奇迹。通过一次次的团结合作主题
班会，我意识到一个人的力量是有限的，而一个集体的力量
是无穷的。在合作中，我们可以发挥出个人的长处，同时接
受组员的建议和帮助，从而取得更好的效果。通过这次班会，
我学会了如何团结合作，如何与他人建立良好的协作关系。
在今后的学习和工作中，我将积极主动地寻找合作伙伴，共
同努力，创造出更多的奇迹。

通过这一系列的主题班会，我深切地感受到了学习的重要性、
健康的意义、感恩的理念以及团结合作的力量。我相信，只
有通过努力学习并将所学知识应用到生活中，我们才能够充
实自己，实现人生的价值。只有保持健康的身心，我们才能



够拥有积极向上的心态，面对困难和挫折。只有感恩分享，
我们才能够认识到生活的美好，与他人建立良好的关系。只
有团结合作，我们才能够创造更多的成功和奇迹。我希望，
通过这些班会的学习和实践，我们每个人都能够成为一个更
好的自己，为实现自己的人生价值做出更多的努力。

我十岁了班会活动教案篇五

一次成功的班会究竟可以起到多大的效果？希特勒的演说可
以让无数德国民众疯狂，英国国王的演讲能让英国人民的心
中燃起熊熊的打败法西斯的信心之火。对于一个班级来说，
班主任就是领袖，一节班会，一次谈话，甚至一个眼神，一
次微笑都可能在学生心灵的最深处激起涟漪。

作为一名老副班主任的我，这不是我第一次开班会，但是
以“期末动员”为主题的却是首次，作为一名理科老师，煽
情从来不是我所擅长，因此这次以“期末动员”为主题的班
会着实让我头疼，在和陈健老师的交流中，陈健的一句“拾
人牙慧”启发了我。那有哪些“牙慧”可供我拾取呢？在事
后我做了以下反思。

第一：方案。造船之前先要干嘛，买船回来拆，来研究。我
为什么不呢？于是我首先在网络上浏览了一些他人的方案，
然后挑选了一些我认为比较适合2班情况的，对于2班现存的
问题比较有针对性的部分，以最近开展的篮球赛为导入组成
了班会的主体框架。

第二：影视作品和文学作品。从语文的角度来说，我属于半
文盲。但是并不妨碍我对著名编剧、导演和作家的崇拜。我
一直认为好的影视作品和文学作品可以陶冶人的情操，冲击
人的心灵深处，一步好的作品甚至可以影响人的一生。我非
常肯定的预想到一些道理，一些思想用我的语言去表达将会
是多么苍白无力枯燥乏味。这种有损个人形象的事情做不得，
所以我一直很注意去搜集网上好的视频、短文或者是小故事。



在这次班会上我把我想表达的道理和想法以3个小故事的形式
呈现到同学们面前，让他们通过自己的思考去寻找答案，让
他们通过这种自主体会的方式来代替我贫瘠的语言。效果自
然比我空讲要好很多。结合中国教育中比较注重权威的思想，
这种形式往往效果不错。

第三：身边的“牙慧”，王主任说过我们身边有很多高手，
他们的一些见解、点子和做法往往是最切合我们实际情况的，
可以直接拿来的那种。在和这些高手交流的过程中我们要用
心去体会，王主任、周老师、小孙莉都是不错的选择，与他
们的交流中可以让你学到不少。

当然拾人牙慧并不是我们的最终目的。就像我一开始举得的
例子，我们造船之前要先买船，但是我们买船是为了能自己
造船，如果我们终其一生都仅仅是搬来人家的东西组合一下
的话，这显然是可悲的，对于现在班主任经验还相对缺乏的
我们来说，他人的牙慧是我们成长的养分，我们需要通过它
们壮大自己，最终“牙慧”只能是我们的有益补充，绝对不
能成为我们的全部。如果有可能的话，我们自己也能口
吐“牙慧”，那幸福的不光光是自己，还有他人。


